



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年3月11日 星期一 责任编辑:何芬 版式:周雄 校对:刘丽花

15

窗外的景色

张露丹

窗外,生机勃勃的春天已经离开,烈日炎炎的夏天已经走远,硕果累累的秋天也早已逝去。现在,寒风凛冽的冬天正大步向我们走来。

迎着清晨的微光,我来到窗边,打量着窗外的景色。平日枝繁叶茂的大树,早已变得光秃秃的,几根树枝在寒风中摇摇摆摆,仿佛在向我挥手告别。连太阳也感冒啦,戴上了厚厚的云朵口罩,天空变得灰蒙蒙的一片,看样子是要下雨啦。

到了中午时分,果然下起了雨。急忙跑回家的我,靠在窗台边细细观察。只见冰凉的雨点打在路人的雨伞上,——嘭嘭嘭——;打在发黄的树叶上,——沙沙沙沙——;打在眼前的玻璃上,——哒哒哒哒——。各种声响,合奏出一首美妙的冬雨乐章!

到了晚上,听到户外有“呼——呼——”的寒风声,好冷呀!我情不自禁地打了个哆嗦。抬头看看窗外,呀!怎么是满天繁星?仔细一瞧,原来是对面人家里的灯光。那些豆大的点点灯光,透过寒夜,若有若无,忽远忽近,真像是一颗颗小星星。天更冷了,也许,明天就会下雪了吧?

窗外的夜色越来越浓了,我躲在温暖的被窝里,渐渐地进入了甜蜜的梦乡。

蒸水小学五(5)班 指导老师:张立芬

湘江变清了

肖好卉

在我的家乡有一条清澈见底的大河——湘江,她缓缓地穿城而过,静静地流淌着,像一位温情脉脉的母亲,哺育着我们一代又一代的衡阳人。她沿途风光旖旎,我们衡阳人都喜欢陪伴在“母亲”身边,散步、钓鱼、嬉戏,享受母亲给我们带来的幸福生活。

飒飒的风轻轻地牵起柔柳的手臂,伴着草丛里金铃子的歌声与蟋蟀的琴声,翩然起舞,夜来香和米兰幽然开放,散发出丝丝清冷的淡香。男男女女,老老少少,三三两两结伴来到河边,我也不例外。看到越来越美丽的湘江,我不禁想起两年前的“母亲”……

那一年盛夏,由于天气太热,正规游泳馆爆满,有当地居民私自在湘江河边搭建临时泳池,有不少人在那游泳,人走后遗留下来的垃圾一直飘在河面上。过了几个星期,河水开始散发出腥臭,不断地有鱼的尸体往上浮,路过的人都掩鼻而逃。不知何时起,河边冒出许多船上餐馆。他们都打起了母亲河的主意,借着这美丽的风光,做起了非法生意。每到夜深人静的时候,他们就把泔水等垃圾往河中一倒了之。久而久之,河面上就蒙上了一层厚厚的油污。最可怜的要数小鱼了,由于在水底呼吸不到新鲜空气,想浮出水面,结果被弄了一身油污,鱼腮上也蒙上了油,最后因无法呼吸而死亡,所以才会有无数的死鱼儿浮出水面。政府闻风而动,大力打击水上餐厅,还请人把河里的鱼打捞上来,放了新的鱼种,对污水进行了治理。经过很长一段时间,我们的母亲河终于恢复了清澈。

站在河边,闻着迎面吹来的河风,欣赏着迷人的湘江夜景,我在内心呼吁:我们的母亲河湘江终于变清了,大家一定要好好珍惜她、保护她,让她变得更加完美。

衡阳市实验小学四(3)班 指导老师:谭蓉

月饼圆圆庆中秋

曲宸明佳

“小饼如嚼月,中有酥和饴。”一看到苏东坡这句诗,我的口水都要流下来了,它说的就是香甜的月饼啊。幸运的是,学校为了迎接中秋节,特地组织我们小记者去学习做月饼呢。

老师带我们来到了食堂,然后每人发了一个面团和一份豆沙。月饼的种类有很多:蛋黄莲蓉馅、豆沙馅、黑芝麻馅、粟蓉馅。我看看手里的豆沙,看来老师是要教我们做豆沙月饼了。

首先是做月饼外面的油皮,我们双手沾上面粉,然后将面团用手搓匀,揉成光滑的面团,用力压扁,最好是能够像饺子皮一样薄,放到一旁备用。然后,我们将豆沙馅放在手里揉成圆团,放在油皮中间,用皮包起来,搓成了一个圆圆的大面团。接着,把这个大面团放在专门的模具里面一压,就成了漂亮的花样月饼形状。最后,把这个面团放在烤箱里烤上20多分钟。哇——一阵香味飘出来,香香甜甜的月饼出炉啦!黄澄澄的月饼散发着诱人的香味,咬上一口,真是甜到心里去了!

我国中秋有吃月饼的风俗。人们常以圆圆的月饼对应着天上圆圆的月亮,也是以此希望家人能够团圆,每件事情都能圆满吧。

华新小学四(1)班 指导老师:肖群

假日第一天

彭溪柳

今天是假日第一天,爸爸想给儿子杰克一个惊喜。这不,天刚蒙蒙亮,他和管家就蹑手蹑脚地走进杰克的卧室,杰克正抱着被子呼呼大睡呢。爸爸慈爱地看着他,边走边把手指放在嘴边,示意管家小声点。

他们把杰克的床小心翼翼地抬起来,轻轻地放在车上,再用一根结实的长绳子牢牢地固定住,然后爸爸开着汽车上路了。

不一会儿,汽车来到了大街上。路上的行人看见他们,好奇极了,七嘴八舌地议论起来:“这孩子怎么了?”“该不是绑架儿童的吧?”爸爸轻声解释,又再次把手放到嘴边,示意大家帮帮忙,别吵醒了自己的宝贝儿子。交警知道后,也过来维持秩序。

一路上,爸爸开得很平稳,杰克也睡得很香甜。经过一小时的“长途跋涉”,终于到达目的地——开心农场。爸爸小心地把床搬下来,放在绿草地上,然后把汽车开到灌木丛后面,自己也藏了起来。这时,一轮红日从东方慢慢升起,温暖的阳光照在杰克身上。杰克醒来了,他揉了揉惺忪的眼睛,眼前的一切令他不敢置信:远处的小山连绵起伏,树林郁郁葱葱;开满鲜花的草地上,牛羊悠闲地踱步,小鸡积极晨练。瞧!小白兔好奇地注视着他,仿佛在向他问好……一切都是那么美好,杰克感觉自己正置身于童话中。

突然,他明白这一切都是他亲爱的爸爸为他做的。他站起来,大声喊道:“爸爸,我爱你!”爸爸听了,开心地笑了!

光明路小学三(2)班 指导老师:陈芳

新年游大义山

鲁钥萱

新年第二天,我们一群人去常宁大义山游玩。

哇!山上的风景真美啊。有翠绿的树木,还有小小的山花等。不一会,奶奶和二姨奶奶走不动了,只有我、叔叔、曾爷爷、妹妹、黄爷爷、小姨奶奶和爷爷继续爬山。到半山腰的时候,要走阶梯了,妹妹的耳朵突然出血了,她和小姨奶奶、黄爷爷留在半山腰休息。现在就只剩我、叔叔、曾爷爷、姑姑和爷爷往上爬。累了,歇会儿,渴了,喝点水。一直坚持爬,总算登上了山顶。我用砖头搭了一个小凳子,坐着歇了一会,就准备下山了。下山时,叔叔让我数数有多少台阶,我一阶一阶地数,有558级台阶。下到半山腰了,咦,姑姑呢?什么?她是被曾爷爷背下去的?“哈哈,小曾,咋啦?”我快笑晕了!说:“我去接。”便绕了上去。“喂,别跟我抢道!”我冲了上去,“嗯,没力气啦?脸咋那么红呢?”爷爷说这是高山反应,不常运动。幸好我没有问题!难怪姑姑没力气。走咯!

风景优美的大义山让我流连忘返。我牢牢记住了爷爷的话:山再高,路再长,也要坚持下去。

祝融小学三(3)班 指导老师:肖彩平

参观“流动科技馆”有感

李卓

今天,我很荣幸地被选中去参观“流动科技馆”。一路上,我怀着无比期待的心情望着车窗外靓丽的风景,经过十几分钟的车程,到达我向往已久的科技馆所在地——珠晖区上托小学。

下车后,同学们早就按捺不住激动的心情,跟着带队老师一路小跑走进科技馆,“哇,真是高科技啊!”一旁的石文杰突然叫了起来……

流动科技馆大约有四个教室大,馆内四周摆放着各式各样的机器,十分特别。一会看看这个,一会瞧瞧那个,有棘轮机构、光纤传输、勾股定律……看得我们眼花缭乱。

最先映入我眼帘的是球幕影院,它呈圆形,仿佛一个UFO。影院正在上演恐龙灭绝时的恐怖情景,火山爆发那一刻,我也仿佛置身其中,那种身临其境的感觉十分奇妙,好像在看5D电影。

当然,最令我感兴趣的是“雅格布天梯”,它由两根铁棒组成,置在透明玻璃里,仿佛一个直上云霄的天梯。石文杰看了看,不屑一顾地说:“切,不就是两根铁棒,有什么厉害的!”我也信以为然,不料,我轻轻按了一下按钮,“滋滋滋”一股强大电流飞速地爬上天梯,可把我们吓坏了,原来它运用了电磁原理产生电流。

这次的活动不仅生动有趣,还让我们大开眼界,学到了丰富的知识。我暗暗下定决心:一定要好好学习,将来为我们繁荣富强的祖国添砖加瓦!

光明路小学六(2)班 指导老师:黄满英

教师节的礼物

廖昱翔

九月是一个凉爽的季节,一个活力的季节,一个感恩的季节。漫长的暑假已经过去,到来的是新的学期。就在这美好的日子里,我们迎来了这个学期的第一个节日——教师节!

今年的教师节是周一。头一天,我精心为老师准备了特别的礼物,想表达我对她们的感激之情,祝她们节日快乐。我的班主任和数学老师都戴着一副眼镜,我想她们是为了给我们批改作业,备课,无私地付出而形成的近视眼。妈妈曾经告诉过我,绿色植物对眼睛好,当用眼疲劳时,看看绿色植物就可以缓解疲劳,调节视力。于是我拿着平时攒下的零花钱,要爸爸陪我一起去买了两盆绿色盆景,还精心挑选了两张小小贺卡,写上了我对老师的祝福。

我觉得这是我的小小心意和对老师满满的祝福,我的心情好激动啊!我不知道明天班主任和数学老师见到我的小礼物会不会很开心,总之,我兴奋了一整天!

华新小学二(3)班 指导老师:秦芬

汤姆与杰克

雷晟程

在姐姐的家里藏着一只狡猾的小老鼠。小老鼠的名字叫杰克。杰克经常偷吃姐姐的零食。于是,姐姐养了一只名叫汤姆的猫。从此,姐姐家里就有了猫抓老鼠的故事。

有一天早上,杰克起床后,肚子“咕咕”叫。杰克自言自语道:“要出去找东西吃了。这么早,汤姆应该还在睡觉吧?”于是,杰克来到洞口,向四周看了看。汤姆不在,太好了!这时,杰克看到书桌上有一个黑色的“小面包”。杰克飞快地爬到书桌上,那两颗小门牙咬向“小面包”。突然,电脑屏幕上出现了汤姆,杰克吓得掉头就跑。

原来,杰克把鼠标当成面包了,而姐姐把汤姆的照片做成了电脑屏保!

光明路小学二(3)班 指导老师:袁丽湘

挖土豆

黄子源

今天,我们小记者举行了大型活动——挖土豆。我们坐了几十分钟的车,终于来到了农田边。

因为土太硬了,农民伯伯牵来了一头肥壮的牛来帮忙。那头牛可真大呀!牛角像一对弯弯的月亮,眼睛像两个大大的铜铃,肚子像一个沉甸甸的袋子。农民伯伯一手扶着犁,一手用鞭子抽着牛。牛低着头,拉着沉重的犁到处走。牛经过的每一个地方,犁旁都会有许许多多的土豆跳出来。牛耕完了地以后,我们一哄而上,迫不及待地挖起土豆来。我很快就发现了一棵土豆苗,快速跑到了苗前,抓住了它,哈,我轻轻一拔,苗就被我拔了出来,可是里面一个土豆也没有。我没有气馁,在经历了几次失败以后,我又发现了一棵苗,我抓着苗,使劲地往上提,终于把土豆拔出来了。让我兴奋的是,里面有许多的土豆!我立即拿起土豆,塞进袋子里。我往四周一看,别的同学的袋子里也是鼓鼓囊囊的。

时间在挖土豆中不知不觉地溜走了,我们该回去了。虽然我们被火辣辣的太阳晒得满头大汗,但是我明白了一个道理:农民伯伯的成果来之不易,我们要珍惜粮食。

祝融小学二(4)班 指导老师:沈园

为我的祖国点赞

袁梓腾

中国,是屹立于世界的东方文明古国。我自豪,因为我的祖国是中国!我骄傲,因为我是一个中国人!

我们战胜了侵略者,成立了新中国!2003年神州五号发射成功!2008年北京奥运会成功举办!2010年上海世博会成功举办!2012年神舟九号成功发射!2016年“千万核可扩展大气动力学全隐式模拟”应用项目获得超级计算机应用领域最高奖——“戈登·贝尔”奖!2018年我国第一艘国产航母完成了首次海上试验任务……件件都让我们足以证明:我们伟大的祖国正在进步,我为祖国的繁荣昌盛点赞。

近年来,国家非常重视教育,对教育事业进行了非常大的财力物力投入,进行了一系列的教学改革。我国涌现出了一大批优秀的科技人才,还有许多人拿到了世界奖项,这足以令我们引以为傲,我为祖国的教育事业点赞。

正所谓“少年强,则国强;少年富,则国富”,我们都是祖国的未来,应该好好学习,为建设祖国做出一份贡献。我要为我最亲爱的、生我养我的祖国点赞!

光明路小学三(2)班 指导老师:陈芳